

അലീഗർ മുസ്‌ലിം വിമൻസ് കാളേജ്

(മിസ്സ് എം. റഹ്മാ, അലീഗർ)

ഒരു സുപ്രസിദ്ധ സാഹിത്യകാരനും "ഡോൺ" പത്രാധിപനുമായ മി. എം. എ. തുടർ എം. എ. എൽ. എൽ. ബി.യുടെ സഹോദരിയും അലീഗർ മുസ്‌ലിം വിമൻസ് കാളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയുമായ ശ്രീമതി റഹ്മാ ബീവിയുടെ ഈ ലേഖനം വായനക്കാർക്ക് വിജ്ഞാനപ്രദമായിരിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു. (Editor)

അലീഗർ മുസ്‌ലിം സർവകലാശാല ഇൻഡ്യയിലെ നൂറാമത്തെ പൗരസ്ത്യ ഭേദഗതികളോടു കൂടിയ ആദ്യത്തെ പ്രസിദ്ധമായിത്തീർന്നിട്ടുള്ള കോളേജ്. അതിന്റെ സീമന്ത പുത്രിയുടെ സ്ഥാനത്തു് അവിടെ പരിലസിച്ചു വരുന്ന മുസ്‌ലിം ബാലികാ വിദ്യാലയത്തേയും വിമൻസ് കളേജിനേയും പാർട്ടി കേട്ടിട്ടുള്ളവർ ചുരുക്കമാണു്. സർസെയ്യിദ് അഹമ്മദ് ഖാൻ അലീഗറിൽ മുസ്‌ലിം കാളേജ് സ്ഥാപിച്ച കാലത്തു് അദ്ദേഹത്തിനു വമ്പിച്ച എതിരാണ് അന്നത്തെ മുസ്‌ലിം സമുദായത്തിൽ നിന്നും ഉണ്ടായതു്. ആ കാളേജാണ് കാലാന്തരത്തിൽ ഇന്നു കാണുന്ന വിപുലമായ സർവകലാശാലയായിത്തീർന്നതു്. ബാലന്മാരുടെയും യുവാക്കന്മാരുടെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതായിരുന്നു ആ കാളേജ്. പുരുഷന്മാർ ഇംഗ്ലീഷ് വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചു് അത്രവലിയ എതിരടിച്ചായമുണ്ടായിരുന്നതും, ഇന്നും കർശനമായ പർദ്ദാസമ്പ്രദായത്തെ മറുകെ പിടിച്ചുനിൽക്കുന്നതുമായ വടക്കു ഇൻഡ്യയിലെ മുസ്‌ലിം സമുദായം സ്ത്രീകളെ ഇംഗ്ലീഷ് വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യിക്കാനുള്ള ഉദ്യമത്തെ എത്ര ശക്തിയായി എതിർത്തിട്ടുണ്ടാവുമെന്നു ഊഹിക്കാവുന്നതാണല്ലോ.

ഉൽഭവം.

ഇന്നു കാണുന്ന വിമൻസ് കാളേജിന്റെ അടിസ്ഥാനമായ ബാലികാവിദ്യാലയം 1097-ലാണു് ആരംഭിച്ചതു്. അന്നു് അതു വെറുമൊരു പ്രാഥമിക വിദ്യാലയമായിരുന്നു. അലീഗറിലെ ഒരു മുസ്‌ലിം സമാജത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലാണു് അതു തുടങ്ങിയതു്. അതിന്റെ പ്രധാന മുഖസ്ഥാനി ഇവിടെത്തെ ഒരു അഭിഭാഷകനായ ഖാൻ ബഹാദൂർ എസ്. എം. അബ്ദുല്ലാ ആയിരുന്നു. ഏറ്റവും എളിയ നിലയിൽ തുടങ്ങിയ ഈ വിദ്യാലയത്തിനു് ആദ്യകാലത്തു സ്വന്തമായി ഒരു കെട്ടിടംപോലുമില്ലായിരുന്നതുകൊണ്ടു് വാടകയെടുത്ത ഒരു കെട്ടിടത്തിലാണു് നടത്തത്തിലിരുന്നതു്. കേവലം പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം ആയിരുന്നു അവിടെ നൽകിവന്നതു്. എങ്കിലും സഹായനാരുടെയടുക്കലായിട്ടു മുല്ലാമാരുടെയും, മൗലവിമാരുടെയും പ്രേരണമൂലം വലിയ എതിരാണ് ഉണ്ടായതു്. പക്ഷെ ബാലികാവിദ്യാലയം തുടങ്ങുന്ന കാലത്തു് മുസ്‌ലിം കാളേജ് (ഇന്നത്തെ സർവകലാശാല) പ്രാതികൂല്യങ്ങളെ ഒക്കെ അതിജീവിച്ചു് സുശക്തമായിത്തീർന്നതു് അതിനു് ഒരു തുണയായി ഭവിച്ചു. ഇന്നും വിമൻസ് കാളേജിനെയും വിദ്യാർത്ഥിനി മന്ദിരത്തേയും അപലപിക്കുന്നവർ ചുരുക്കമല്ല. പക്ഷെ സകല എതിർപ്പുകളെയും മറികടന്നു് ഈ സ്ഥാപനം ഉത്തരോത്തരം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടു വരികതന്നെ ചെയ്യുന്നു. 1907-ൽ വാടകകെട്ടിടത്തിൽ തുടങ്ങിയ വിദ്യാലയം 1914-ൽ വിദ്യാർത്ഥി മന്ദിരത്തിനോടുചേർന്നുള്ള സ്വന്തമായ ഒരു പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്കു മാറ്റപ്പെട്ടു. അധികം താമസിയാതെ അതു് ഒരു ഹൈസ്കൂളായി ഉയർത്തപ്പെടുകയും, യഥാകാലം എം. എ. ക്ലാസ്സുകളെയുള്ള കാളേജായിത്തീരുകയും ചെയ്തു. ഇന്നു ഇവിടെ ബി. എ., എം. എ., ബി. റി., എന്നീ ക്ലാസ്സുകളിൽ സകല വിഷയങ്ങളും എടുത്തു പഠിക്കുന്ന മുസ്‌ലിം യുവതികളുണ്ടു്. നാലഞ്ചുലക്ഷം രൂപാ വിലവരുന്ന കെട്ടിടങ്ങളാണു് ഈ സ്ഥാപനത്തിനു് ഇന്നുള്ളതു്.

സാങ്കേതികമായും വിധേയമായും ഉള്ള ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടു് 1942-വരെ വിമൻസ് കാളേജിനു് സ്വതന്ത്രമായ ഒരു നില ഇല്ലായിരുന്നു. മുസ്‌ലിം സർവകലാശാലയ്ക്കു മറ്റു കാളേജുകളെ അംഗീകരിക്കാനുള്ള അധികാരമില്ലായിരുന്നതുകൊണ്ടു് വിമൻസ് കാളേജിലെ ക്ലാസുകളെ സർവകലാശാലയിലെ ക്ലാസുകളുടെ ഒരംശമായി പരിഗണിക്കേണ്ടിവന്നു. എന്നാൽ ഇതു സംബന്ധമായ നിയമത്തിൽ കേന്ദ്രനിയമസഭ വേണ്ട ഭേദഗതി വരുത്തിയതോടു കൂടി സർവകലാശാലയ്ക്കു് അംഗീകരണാധികാരം സിദ്ധിക്കുകയും, അതിനെ തുടർന്നു് വിമൻസ് കാളേജ് ഒരു പ്രത്യേക സ്ഥാപനമായിത്തീരുകയും ചെയ്തു. കാളേജിനു് സർവകലാശാലയുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണെങ്കിലും അതു സ്വയം ഭരണാധികാരമുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സ്ഥാപനമാണു്.

ഷൈഖ് അബ്ദുല്ലാ

പ്രായാധിക്യം കൊണ്ടും ദീർഘകാലത്തെ സേവനംകൊണ്ടും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നടത്തിപ്പിൽ കൗണിക്കുന്ന അതിരറ്റ താല്പര്യംകൊണ്ടും ഖാൻ ബഹാദൂർ ഷൈഖ് അബ്ദുല്ലായെ വിമൻസ് കാളേജിന്റെ പിതാവായിട്ടാണു് ഗണിച്ചുവരുന്നതു്. ഏഴുപതു വയസ്സു പ്രായമുള്ള ഈ വയോവൃദ്ധൻ ഇന്നും മുസ്‌ലിം സ്ത്രീവിദ്യാഭ്യാസ വിഷയത്തിൽ കാണിക്കുന്ന ഔത്സുക്യവും, അതിനുവേണ്ടി ദിനംപ്രതി ചെയ്യുന്ന പ്രയത്നവും ഊഹനീയമാണു്. അദ്ദേഹത്തിനു് വിദ്യാർത്ഥിനികളോടു് പുത്രിനിർവ്വീചനം ചെയ്യുന്നതു് സന്തോഷമാണുള്ളതു്. "എന്റെ പിയപ്പേട്ട പയ്യി" എന്നാണു് അദ്ദേഹം

വിദ്യാർത്ഥിനികളെ സംബോധന ചെയ്യുന്നതു്. വിദ്യാർത്ഥിനികളും അദ്ദേഹത്തെ ഒരു പിതാവിനു തുല്യം ബഹുമാനിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ അവർ "പാപ്പാ" എന്നാണു വിളിക്കുന്നതു്. ആണ്ടുതോറും അവർ സ്ഥാപകദിനം കൊണ്ടാടാറുണ്ടു്. മൂന്നുനൂറ്റാണ്ടുവരെ വലിയ കോലാഹലമായിരിക്കും. അലങ്കാരങ്ങൾ, ഭിക്ഷാജാക്കർ, പ്രദർശനങ്ങൾ, കായികാഭ്യാസങ്ങൾ, മത്സരക്കളികൾ, യോഗങ്ങൾ, പ്രസംഗമത്സരങ്ങൾ, സദ്യകൾ, സല്ക്കാരങ്ങൾ ഇവയാണു് അന്നത്തെ കാര്യപരിപാടി. ഇതിൽ പുറമെനിന്നു മാന്യാതിഥികളും, പുരാതന വിദ്യാർത്ഥിനികളും (Old Girls) പങ്കെടുക്കാറുണ്ടു്. കൂടാതെ ആണ്ടുതോറും ജൂലൈ 21-ാം തീയതി പാപ്പായുടെ "ജന്മദിനം" കൊണ്ടാടാറുണ്ടു്. അന്നും വലിയ കോലാഹലമായിരിക്കും. ഇത്തവണത്തെ ആഘോഷത്തിൽ സർവകലാശാല വൈസ് ചാൻസലറായ ഡാക്ടർ സർ സിയാബുദ്ദീനു്, ചെർണ്യൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റു് മേലധ്യക്ഷനായ ഡാക്ടർ ഹാദി ഹസനു്, പങ്കെടുക്കുകയും, ഷൈഖ് അബ്ദുല്ലാ സാഹിബിന്റെ സേവനങ്ങളെ ഊഹിച്ചു് അഭിനന്ദനപ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്യുകയും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആയുരാരോഗ്യങ്ങൾക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. പരമതയായ ബീഗം അബ്ദുല്ലാ കാളേജിന്റെയും വിദ്യാർത്ഥിനി മന്ദിരത്തിന്റെയും നടത്തിപ്പിൽ വളരെ താല്പര്യം പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും, പ്രയത്നം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു സ്ത്രീയായിരുന്നു. കാളേജിനോടു് അനുബന്ധിച്ചുള്ള വിദ്യാർത്ഥിനി മന്ദിരം അവരുടെ മഹനീയമായ ജീവിതത്തിന്റെ ഒരു പ്രതിച്ഛായയും അവരുടെ സേവനത്തിന്റെ പരിണതഫലവുമാണു്.

വിദ്യാർത്ഥിനിമന്ദിരം.

കാളേജിനോടു് അനുബന്ധിച്ചു് സകല സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ രണ്ടു വലിയ വിദ്യാർത്ഥിനി മന്ദിരങ്ങളുണ്ടു്. കാളേജിൽ പഠിക്കുന്ന റൂററിഅവതോളം വിദ്യാർത്ഥിനികളിൽ അധികംപേരും അന്യദിക്കുകളിൽ നിന്നും വരുന്നവരായതുകൊണ്ടു്, ഈ ഹോസ്പിറ്റൽ അവർക്കു വലിയൊരനന്തഗ്രഹമാണു്. അതുമത്ര വുമല്ല ഇവിടെയാണു് വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് യഥാർത്ഥമായ വിദ്യാഭ്യാസം സിദ്ധിക്കുന്നതു്. കാളേജും, ഹോസ്പിറ്റലും സ്ഥിതിചെയ്യുന്നതു് സർവകലാശാലയിൽ നിന്നും ഉദ്ദേശം രണ്ടുമെൽ ഭൂരെയോണു്. നാലുപുറവും കെട്ടിടങ്ങളും, പൊക്കമേറിയ മതിലുകളും കൊണ്ടു് വളഞ്ഞിട്ടുള്ളതും, പുരുഷന്മാർക്കു പ്രവേശനമില്ലാത്തതുമായ ഒരു വിശാലസ്ഥലത്താണു് കാളേജും ഹോസ്പിറ്റലുകളും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതു്. തോട്ടങ്ങളും, കളിസ്ഥലങ്ങളും എല്ലാം അതിനുള്ളിൽ തന്നെ ഉണ്ടു്. വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ ബന്ധുക്കളായിരുന്നാൽകൂടി പുരുഷന്മാർക്കു ഇതിനകത്തുകടക്കുവാൻ അനുവാദമില്ല. അടുത്ത ബന്ധുക്കൾക്കു ചില നിശ്ചിത സമയങ്ങളിൽ പിൽസീപ്പാളിന്റെയോ വാർഡന്റെയോ അനുവാദത്തോടുകൂടി വിദ്യാർത്ഥിനികളെ കാണാവുന്നതാണു്. അതിലേയ്ക്കു പ്രത്യേകം ഒരു കെട്ടിടം ഉണ്ടു്. (തുടരും)

അലിഗർ മുസ്‌ലിം വിമൻസ് കോളേജ്

(മിസ്സ് എം. റഹ്മാ ബിവി)

II

സാമൂഹ്യജീവിതം

ഇവിടുത്തെ സാമൂഹ്യജീവിതമാണ് ഏറ്റവും ആകർഷകമായിട്ടുള്ളത്. ഇതേഴുന്നൂറു ആൾ ഒരു തിരുവിതാംകൂർ കാര്യം, ഈ സ്ഥലത്തു ഏകാകിനിയായി മറ്റു മലബാർകാരികളായ സുവികളാരുമില്ലാതെ കഴിയുന്ന വളരമാണെങ്കിലും ഇവിടെ വന്ന അന്നുതൊട്ട് ഇന്നുവരെ അന്യനാട്ടിലാണു താമസിക്കുന്നത് എന്നു തോന്നാത്തവിധത്തിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്. ആദ്യകാലത്തു ഉർദ്ദുഭാഷ വശമില്ലായിരുന്നതുകൊണ്ടു സാമൂഹ്യജീവിതത്തിൽ അല്പം ബുദ്ധിമുട്ടുതോന്നിയിരുന്നെങ്കിലും ഭാഷ വശമായ തോട്ടുകൂടി ഇവിടുത്തെ ജീവിതത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക മമതയുണ്ടാണെന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥിനികൾ തമ്മിലുള്ള സാഹോദര്യം ഇവിടുത്തെ ഹോസ്റ്റലിലെ പോലെ മറ്റൊരവിടെയെങ്കിലും കാണുമോ എന്നു സംശയമാണ്. അതു മൗലികമായ ഇസ്‌ലാമിക സാഹോദര്യത്തിൽ നിന്നു ജനിച്ചിട്ടുള്ളതായിരിക്കണം. സാമൂഹ്യജീവിതത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വിമൻസ് കോളേജ്, മുസ്‌ലിം സ്കൂൾകളാശാലയുടെ ഒരു ശരിപ്പെകർപ്പാണ്. അവിടുത്തെ നടപടികളും സമ്പ്രദായങ്ങളും ഇവിടെ ഉണ്ട്. പരസ്പരമുള്ള പെരുമാറ്റവും, സ്നേഹവും, അന്യോന്യമുള്ള സഹായവും, സൽക്കാരവും, തമാശകളും, വിനോദങ്ങളും, വിദ്യാർത്ഥിനികളെ കേവലം പുസ്തകപ്പുഴുക്കളായി കഴിഞ്ഞുകൂട്ടുവാൻ അനുവദിക്കയില്ല. അധ്യാപികമാരും വിദ്യാർത്ഥിനികളും തമ്മിലുള്ള അടുപ്പവും, സാമൂഹ്യമായ ഇടപെടലും മറ്റും തിരുവിതാംകൂറിൽ കേട്ടു കേൾവിപോലുമുള്ളതല്ല. ക്ലാസുമുറി വിട്ടാൽ പിന്നെ അധ്യാപികമാരും വിദ്യാർത്ഥിനികളും തമ്മിൽ വ്യത്യസ്തമില്ല. അവർ ഒരുമിച്ചു കളിയ്ക്കും, ചിരിക്കും, വെടിപറയും, ഭക്ഷണം കഴിയ്ക്കും, ഇതു മുസ്‌ലിം സ്കൂൾകളാശാലയിൽ നിന്നു പകർന്നിട്ടുള്ള ഒരു നല്ല നടപടിയാണ്. സ്കൂൾകളാശാലയിലെ പോലെ ജൂനിയർ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്കു സീനിയർ വിദ്യാ

ർത്ഥിനികളോടു ബഹുമാനവും ആദരവുമാണ്. സീനിയർമാർക്കു ജൂനിയർമാരുടെമേൽ ചില്ലറ സഹായങ്ങളുമില്ലെന്നില്ല. അവർ ഏതാണു മുത്തസഹോദരിമാർക്കു തുല്യമാണു. കോളേജിലെയും, ഹോസ്റ്റലിലെയും ഉന്നതസ്ഥാനങ്ങളും, ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ഉദ്യോഗങ്ങളും പ്രായേണ അവർക്കാണ്. കോളേജ് തുറക്കുന്ന വാർത്തിൽ ആദ്യമായി വന്നുചേരുന്ന വിദ്യാർത്ഥിനികളെ (അവരെ Freshers എന്നാണു പറയുക) അവർക്കെന്നുകഴിയാക്കി വിനോദിക്കുക എല്ലാവർക്കുതന്നെയും പതിവാണ്. അതു ഒരു ദിവസമേ ഉണ്ടാകൂ. അതു കഴിഞ്ഞാൽ ആവർത്തിക്കുകയില്ല, പിന്നീടു എല്ലാ പേരും തുല്യരാണ്. അന്നുമുതൽ സ്നേഹബന്ധം ഉറയ്ക്കുകയായി. ഈ ചടങ്ങിനു Introduction party (പരിചയപ്പെടുത്തൽ) എന്നാണ് അവർ പേരിട്ടിട്ടുള്ളത്. ജൂനിയർസിനെ സീനിയർസിനു പരിചയപ്പെടുത്തുകയാണു ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശം. പക്ഷെ ഈ പരിചയപ്പെടുത്തലിനിടയിൽ ധാരാളം തമാശകളും, പൊട്ടിച്ചിരികളും, ഫലിതവാക്കുകളും, ഉണ്ടാവും. ജൂനിയർസിനെ കൊണ്ടു പാടിക്കയും ആടിക്കയും ഒക്കെ ചെയ്യാറുണ്ട്. അവസാനം ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു സൽക്കാരത്തിനായി ഒരു ചെറിയ സംഭാവനയും വാങ്ങി, അവർ തങ്ങളുടെ ഫലിതത്തിനു ഇറയായിത്തീർന്ന വിദ്യാർത്ഥിനിയെ വാട്ടുവേറൊരു മുറിയിലേക്കു പോകും. ഇതൊക്കെ കഴിഞ്ഞു ഒരു പാർട്ടി ഉണ്ട്. കേമമായ സദ്യവട്ടങ്ങളൊക്കെ കാണും. അതിന്റെ ഉപസംഹാരമായി ഒരു യോഗവും ഉണ്ടാവും. സീനിയർ വിദ്യാർത്ഥിനികൾ ജൂനിയർസിനെ കളിയാക്കി ഫലിതപ്രസംഗങ്ങൾ ചെയ്തുകയും, ഫലിത രൂപത്തിലുള്ള സ്തുതിഗീതങ്ങൾ പാടുകയും ചെയ്യും. ഇതൊക്കെ കഴിഞ്ഞു പരസ്പരം കൈപിടിച്ചു കുലുക്കി പിരിഞ്ഞുപോകും. ഇതോടുകൂടി "സഭാകമ്പ"മുള്ളവരുടെ സഭാകമ്പം പമ്പകടക്കും. തന്റേടവും ചുമന്നുമുള്ള കുട്ടികൾ സമഭാവനയോടും,

സഹോദരസ്നേഹത്തോടും കൂടി കഴിഞ്ഞുകൂട്ടുവാനുള്ള ആദ്യത്തെ പാഠം പഠിക്കുകയായി. ഇങ്ങിനെ അലിഗർ കോളേജിൽ സാമൂഹ്യജീവിതത്തിൽ അന്യോന്യ അടുപ്പം ഉണ്ടാക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്ന വേറെയും കാര്യങ്ങൾ പലതുണ്ട്.

കായിക വിനോദം.

കായികവിനോദം വിമൻസ് കോളേജിൽ നിർബന്ധമാണ്. അതിനു കോളേജുകൃതർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള യൂണിഫോറം ഉണ്ട്. ബാറ്റർഫീൽഡ്, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, ബോൾബോൾ, ടെന്നിസ്, ഇത്യാദി കളികളിൽ ദിവസേന ഏർപ്പാടുന്നതുകൊണ്ടു വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ ആരോഗ്യം വളരെ നല്ലനിലയിലാണ്. കായികമായ വളർച്ചയെ മാത്രമല്ല ഹോസ്റ്റലിലെ ജീവിതം നിഷ്കർഷിക്കുന്നതു്. ആത്മീയമായ വളർച്ചയേയും പ്രത്യേകം ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഹോസ്റ്റലിൽ തന്നെ ഒരു മുറി പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥനയ്ക്കായിട്ടുണ്ട്. അവിടെയാണ് വിദ്യാർത്ഥിനികൾ പ്രാർത്ഥന നടത്തുന്നത്. പ്രാർത്ഥനയുടെ വിഷയത്തിൽ പ്രത്യേകം നിഷ്കർഷയാണ്. അതിൽ ശ്രദ്ധിക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട പ്രാർത്ഥനാമാണിട്ടറായി ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനിയെത്തന്നെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇസ്‌ലാംമതസംബന്ധമായും, പ്രവാചകന്റെ ജീവചരിത്രത്തെ കുറിച്ചും, ഇസ്‌ലാമിക നിയമങ്ങളെപ്പറ്റിയും ക്ലാസിൽ തന്നെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിലേയ്ക്കു "ദീനിയായതു" എന്നു ഒരു പ്രത്യേക വിഷയംതന്നെ ഉണ്ട്. അതു് സ്കൂൾകളാശാലാ പരീക്ഷയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു വിഷയമാണ്. സ്ത്രീകൾക്കു പ്രത്യേകമായി ഉപയോഗമുള്ള ഗൃഹഭരണം, ആരോഗ്യശാസ്ത്രം, വിദ്യാഭ്യാസം, പൗരധർമ്മം (Domestic-Science Domestic Hygiene, Education, Circs) ഈ വിഷയങ്ങൾ താഴ്ന്ന ക്ലാസുമുതൽ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

"ബുർഖാ"

ഇങ്ങനെയൊക്കെയൊക്കെയെങ്കിലും മലബാറിൽ നിന്നും വരുന്ന ഒരു മുസ്‌ലിം സ്ത്രീയ്ക്കു് അനുപരസമായി തോന്നുന്ന ഒരു സംഗതി ഇവിടെ ഉണ്ട്. മലബാറിൽ അവിടുത്തെ രീതിക്കൊത്ത ഒരുതരം പർദാസമ്പ്രദായം ഉണ്ടെങ്കിലും അതു സ്ത്രീകളെ കരിമ്പടം മുടികളായി നടക്കാൻ നിർബന്ധിക്കുന്നില്ല. മലബാറിൽ മുസ്‌ലിംസ്ത്രീകൾ കണ്ടുമാനം പുറത്തിറങ്ങി പുരുഷന്മാരുമായി ഇടകലന്നു നട (ശേഷം 5-ാം പേജിൽ)

ഭാരത ചന്ദ്രിക തിരുനാൾ വിശേഷാൽ പ്രതി

കേരളത്തിലെ സുപ്രസിദ്ധ എഴുത്തുകാരുടെ 60-ൽപരം ഗദ്യപദ്യ ലേഖനങ്ങൾ കൊണ്ടും പ്രകൃതിരമണീയമായ ചിത്രങ്ങൾകൊണ്ടു് ത്രിവർണ്ണത്തിൽ സമാലംകൃതമാകുന്ന ഈ വിശേഷാൽപ്രതിതുലാമാസം ൨൫-ാം ഏജൻറന്മാർക്കു കിട്ടുന്നതാണ്. കന്നി ൨൫-ാംനു അച്ചടി ആരംഭിക്കും ലേഖനങ്ങളും പരസ്യങ്ങളും നേരത്തെ കിട്ടിയിരിക്കണം. പരസ്യം ശേഖരിക്കുന്നതിനു് എല്ലാസ്ഥലത്തും ഏജൻറന്മാരെ ആവശ്യമുണ്ട്.

ഏജൻറന്മാർ കന്നി ൩൦-ാംനു ക്കകം ആവശ്യമുള്ള കാപ്പികളുടെ വിവരം അറിയിക്കുകയോ വിലയിൽ പകർച്ചസംഖ്യ അഡ്വാൻസായി അയക്കുകയും ചെയ്യണം. വില രൂപാ ൧.

മാനേജർ ഭാരതചന്ദ്രിക തിരുവല്ല.

(4-ാം പേജിൽനിന്നും തുടർച്ച)

ഏകാന്തതയോട്

(സാഹിത്യവിശാരദ്,
കവിയുർ എം. ജി.)

ഏകാന്തതേ! നിന്റെ മുൻപിലെന്-
 മീമുകഗീതം ഞാൻ കാഴ്ചവെയ്ക്കും.
 ചിന്നിച്ചിതരമതിന്റെയോരോ-
 ചിററലതോരമിഴഞ്ഞുവേരും.
 മാമകമാനസമെത്രകാല-
 മോമനേ, നിന്നെപ്പിരിഞ്ഞുവാഴും.
 തക്കക്കിനാവുകൾ പൂർകിയെന്റെ-
 സങ്കല്പംപുതുതഴച്ചിടുമ്പോൾ;
 നിമ്ലപ്രേമവിലോലനായ് ഞാൻ
 നിന്നണിപ്പുകവികൃമുതിടുമ്പോൾ.
 വ്യോമത്തെപ്പൂർകിപ്പുകും ചാത്തി.
 തുമിന്നൽതത്തിക്കളിച്ചുമായും.
 പൂവിട്ടഹേമന്തപ്പുനിലാവിൽ
 പുകയിൽപാടുംനികഞ്ജകത്തിൽ;
 ഓളംതുളുമ്പുമാലാവണ്യത്തിൽ.
 ഓമനത്തക്കക്കിതൊരാളിയിൽ.
 പ്രേമംതുടിക്കുംപ്രപഞ്ചസത്യം.
 പേശലപ്പഞ്ചിരിതുകിനിൽപ്പു.
 മന്ദഹാസത്തിൽകളിരലയിൽ-
 മന്ദാക്ഷമാധുരിചേർത്തുവിശ്വം.
 മുന്തിരിച്ചുറണിപ്പൊൻചഷക-
 മെൻമുൻപിൽനീട്ടിവിളിച്ചിടു
 ന്ബോൾ;
 ഏകാന്തതേ! നിന്റെ മുൻപിലെന്-
 മീമുകഗീതം ഞാൻ കാഴ്ചവെയ്ക്കും.

സംശയം

(ഡാക്ടർ ചെല്ലപ്പൻനായർ)

മറവിയൊടുമുടൽമഞ്ഞൊടയാലേ
 മറപിടിച്ചെത്തുമീമാനവത്വം
 വെറുമൊരുപേക്കിനാവാണ്
 പാത്താൽ
 വെറുമൊരുനീപ്പോളയാണു
 പാത്താൽ.
 പരമസൗന്ദര്യമാണുശിയെന്നാൽ,
 നിരുപമസത്യമാംരാഗമെന്നാൽ,
 സുകൃതഫലമാംനരത്വമെന്നാൽ,
 വികൃതമായ് തീർന്നുനിർഭയകൾ.
 എവിടെയുണ്ണല്ലവെളിച്ചമെങ്കിൽ,
 ഇരുളിലേയ്ക്കോടുന്നുമർത്യചിത്തം.
 എവിടെയുണ്ണിമ്ലഗീതമെങ്കിൽ,
 കപടതപാടുന്നുമർത്യചിത്തം.
 എവിടെയുണ്ണിരിച്ചുട്രികയിൽ
 തിരയുന്നുവഞ്ചിമർത്യചിത്തം.
 ഒരുവെറുംകാനനസുനമായി
 വിരയെവിരിയുന്നതെന്നുമർത്യൻ!!

ഭാരത ചന്ദ്രിക
വരിസംഖ്യ

ഓഞ്ചലിൽ 6 ക.
ഓരപ്രതി 2 ഓണ്.
പോസ്റ്റിൽ 7 ക.

കുന്നില്ലാ എന്നുള്ളതു മാത്രമാണ് അവി-
 ടത്തെ പർവ്വതയുടെ ലക്ഷണം. യാത്ര
 ചെയ്യേണ്ടിവന്നാൽ മലബാറിലെ മു-
 സ്ലിം സ്ട്രീകൾ മുട്ടപടം കൂടാതെ സ-
 ക്കണം സഞ്ചരിക്കേണ്ടതല്ല. ചെറുതാണു.
 പക്ഷെ ഇവിടെ അതിര നിവൃത്തി ഇ-
 ല്ല. വിശേഷിച്ചും അലിഗർ മുസ്ലിം വി-
 മൻസു കാളേജിൽ അതൊട്ടും നിവൃത്തി
 യില്ല. എപ്പോഴെങ്കിലും കാളേജിൽ നി-
 ന്നും പുറത്തു പോകേണ്ടിവന്നാൽ 'ബു-
 റ്റവാ' എന്നു പറയുന്ന മുട്ടപടം ഇട്ടു-
 കൊണ്ടു വേണം പോകാൻ. നമ്മുടെ നാ-
 ടിലെ കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഈ കരിമ്പടസത്വ-
 ങ്ങളെ കണ്ടാൽ പേടിച്ചു നിലവിളിക്കാ-
 തിരിക്കുകയില്ല. യാഥാസ്ഥിതികന്മാരുടെ
 പ്രതിഷേധത്തെ യെന്നു ഇന്നും വിമൻ-
 സുകാളേജിനു ഇതു മാറ്റാൻ ധൈര്യമു-
 ങ്ങായിട്ടില്ല. ഇതെഴുതുന്ന ആൾക്കു ഈ
 കാളേജിൽ പേരുന്ന കാലത്തു ഇതിൽ
 വളരെ പ്രതിഷേധം തോന്നി. പക്ഷെ
 കാളേജിലെ യൂണിഫോത്തിൽ പെട്ടതാ-
 യതുകൊണ്ടു അതിനെ വേണ്ടെന്നു വ-
 യ്ക്കാൻ നിവൃത്തി ഇല്ല. കാളേജ് പ്രിൻ-
 സിപ്പൽ ഇതെഴുതുന്ന ആളുടെ ആശയ-
 ത്തിൽ അനുകൂലമുള്ളയാളാണെങ്കിലും
 ഈ വിഷയത്തിൽ നിസ്സഹായയത്രെ.
 ഇത്രയൊക്കെ ആയിട്ടും യാഥാസ്ഥിതികർ
 ക്കു പൂർണ്ണത കാളേജിനോടുള്ള വിപ-
 തിപത്തി നിലനിൽക്കുന്നു. സയൻസ്
 പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു സർവ്വ
 കലാശാലയിലെ സയൻസ് ലാബ്രട്ടറി
 കളിൽ കൂടുകൂടെ പോകേണ്ട ആവശ്യ-
 മുളളതുകൊണ്ടു കൂടുകൂടെ "ചാക്കുടുടി"
 യായി വണ്ടിയിൽ പോകേണ്ടതായിത്ത-
 ന്നായിരിക്കുന്നു. സമുദായത്തിൽ വി-
 ദ്യാഭ്യാസം വർദ്ധിക്കുന്നോരും, സംസ്കൃ-
 തചിത്തരായി തീരുന്ന ആളുകൾക്കു ഈ
 ആചാരത്തിന്റെ കാർഷ്യത്തിൽ വ-
 ല്ലായ് മതോന്നിതങ്ങളായിട്ടുണ്ടു്. ഈ ക-
 റിനമായ 'ബുർഖാ' സമ്പ്രദായം അധി-
 ക്കകലം കഴിയുമുവെ അന്തർലാണം
 ചെയ്യുമെന്നും, ഇസ്ലാംമതം വിധിക്കു-
 ന്ന ലാലുവായ 'മറവു' (Seclusion)
 കൊണ്ടു് സമുദായം സംരക്ഷിക്കുമെ-
 ന്നും സമാശ്വസിക്കാവുന്നതാണു്.

പ്രിൻസിപ്പൽ.

വിമൻസു കാളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പ-
 ലായ മിസ്സിസ് മുതാസ് ജെഹാൻ
 ഹൈദർ ബി. എ. (ആക്സൺ) എം.
 ഇ. ഡി. (ലീഡ്സ്) ഇംഗ്ലണ്ടിൽ നിന്നു്
 വിദ്യാഭ്യാസവിഷയത്തിലും മറ്റും ഉന്ന-
 ത ബിരുദ നേടിയിട്ടുള്ള ഒരു മാന്യവ-
 തി ആണു്. അവർ കാളേജ് സ്ഥാപക-
 നായ ഷൈഖ് അബ്ദുല്ലാ സാഹിബി-
 ന്റെ പുത്രിയും, മുസ്ലിം യൂണിവേഴ്സി-
 റിയിലെ കെമിസ്ട്രി ഡിപ്പാർട്ടുമെൻറു്
 മേലധ്യക്ഷനായ ക്യാമ്പറൻ ഹൈദർ
 ഖാൻ സാഹിബിന്റെ പത്നിയുമാണു്.
 ആംഗ്ലേയ ദേശത്തുപോയി വിദ്യാഭ്യാ-
 സം ചെയ്തിട്ടുള്ള അവർ അവിടുത്തെ സാ-
 മുഹ്യപ്പകിട്ടുകുളിലൊന്നും ആസക്തിയി-
 ല്ലാത്ത ശാന്തസ്വഭാവിനിയും, മതേതര-
 യുമായ ഒരു ഉത്തമ സ്ത്രീയാണു്.

The Pakistan Tea Stores

KAYAMKULAM

Is famous for pure quality

ഏറ്റവും രുചികരമായ തേയില
മിതമായ വിലയ്ക്കു് ആവശ്യമുള്ളവർ
കായംകുളത്തു്

പകിസ്ഥാൻ ടീ സ്റ്റോഴ്സിൽ

അന്വേഷിക്കുക!!

801-ന്റെ മാഹാത്മ്യം

വൃഹ വാഷിംഗ് ട്വോപ്പുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നവർ പിന്നീടു് മറ്റു
ട്വോപ്പുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല.

കായംകുളം

കൊച്ചിൻസ്റ്റോഴ്സ്

സന്ദർശിക്കുക.

Proprietor

ഇല്യാസ് അഹമ്മദ്സേട്ട്

Sole Agent for:—Makso Biscuits 801 Soaps
and Lekshmi Pencils.